Приложение №1.
Об уроке написано множество книг, статей, диссертаций. Меняются цели и содержание образования, появляются новые средства и технологии обучения, но какие бы ни свершались реформы, урок остается вечной и главной формой обучения. На нем держалась традиционная и стоит современная школа.  Какие бы новации ни вводились, только на уроке, как сотни и тысячи лет назад, встречаются участники образовательного процесса: учитель и ученик. Между ними (всегда) – океан знаний и рифы противоречий. И это – нормально. Любой океан противоречит, препятствует, но преодолевающих его – одаривает постоянно меняющимися пейзажами, неохватностью горизонта, скрытной жизнью своих глубин, долгожданным и неожиданно вырастающим берегом. Что бы ни твердили о компьютеризации и дистанционном образовании, учитель всегда будет капитаном в этом плавании и главным штурманом проводки через все рифы. Как бы ни старались уравнивать учителя с учениками, он как был, так и остается главным действующим лицом на любом уроке. Потому, что он – всегда старше, за ним – знания, опыт понимания и применения этих знаний. Но все это – не облегчает, а осложняет его жизнь. Перед Учителем – живые, вечно меняющиеся, непредсказуемые ученики, от которых не всегда знаешь, чего ожидать. Любой урок –  огромный потенциал для решения новых задач. Как для учеников, так и для Учителя, урок интересен тогда, когда он современен в самом широком понимании этого слова.
26 ноября 2015 года на базе муниципального ресурсного центра МОУ СОШ №43 «Урочная деятельность в свете внедрения ФГОС» прошла методическая тематическая консультация для молодых специалистов « Подходы к конструированию урока. Технологическая карта урока», в работе которой принимали участие молодые специалисты из МОУ СОШ №240, СОШ №48, СОШ №41, СОШ №15, СОШ №43 и Елгина И.Ю.,  начальник отдела мониторинга и развития КОМОБР и МП. 
Для обсуждения были предложены вопросы, касающиеся проектирования современного урока. О. С. Васильченко, заместитель директора по УВР, представила доклад по теме «Современный урок в свете внедрения ФГОС ООО», в котором отразила основные требования к современному уроку с применением системно-деятельностного подхода. 
В своём выступлении Ольга Степановна отразила следующие важные моменты:                                        сопоставление традиционного и современного урока (в контексте реализации ФГОС второго поколения);  как подготовить современный урок; создание комфортной обстановки для учащихся и ощущение комфорта учителем;  как обучать в новых условиях;  ответственность учителя  в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования; качественное методическое сопровождение образовательного процесса в школе. Далее докладчик остановилась на том, что в настоящее время все более актуальным в образовательном процессе становится использование в обучении приемов и методов, которые формируют умения самостоятельно добывать знания, собирать необходимую информацию, выдвигать гипотезы, делать выводы  и умозаключения.  А это значит, что у современного ученика должны быть  сформированы универсальные учебные  действия, обеспечивающие способность к организации самостоятельной учебной деятельности.    Школа становится не столько источником информации, сколько учит учиться; учитель - не проводник знаний, а личность, обучающая способом творческой деятельности, направленной на самостоятельное приобретение и усвоение новых знаний. 
Свой опыт работы по составлению технологической карты современного урока представила Бронникова Л.П., учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории. Она отметила, что технологическая карта урока – это способ графического проектирования урока, таблица, позволяющая структурировать урок по выбранным учителем параметрам. Такими параметрами могут быть этапы урока, его цели, содержание учебного материала, методы и приемы организации учебной деятельности обучающихся, деятельность учителя и деятельность обучающихся. Далее Людмила Петровна предложила различные варианты составления технологической карты современного урока по требованиям ФГОС ООО.
В теплой, дружеской обстановке участники консультации приняли активное участие в методической игре «Ассоциации»,  групповой работе на основе системно –деятельностного подхода.
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В заключении консультации молодые педагоги высказали мнение о необходимости данных мероприятий и пожелания в адрес РЦ.
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Васильченко О.С. подвела итог проведенной работы: «Так что же для  нас современный урок? Это урок-познание, открытие, деятельность, противоречие, развитие, рост, ступенька к знанию, самопознание, самореализация, мотивация, интерес,  профессионализм, выбор, инициативность, уверенность,  потребность. Что главное в уроке?  Каждый учитель имеет на этот счет свое, совершенно твердое мнение. Для одних успех обеспечивается эффектным началом, буквально захватывающим учеников сразу с появлением учителя. Для других, наоборот, гораздо важнее подведение итогов, обсуждение достигнутого. Для третьих – объяснение, для четвертых – опрос и т.д. Времена, когда учителя заставляли придерживаться жестких и однозначных требований по организации урока, миновали.  Время «готовых» уроков постепенно отходит.  Американский философ Джон Дьюи сказал: «Если мы будем учить сегодня так, как мы учили вчера, мы украдем у детей завтра».
Брониикова Л.П.
Васильченко О.С.
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